

Súd: Okresný súd Bratislava IV
Spisová značka: 17P/143/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1421202930
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 12. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Kalata
ECLI: ECLI:SK:OSBA4:2021:1421202930.2

Uznesenie

Okresný súd Bratislava IV v Bratislave, vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: J. trvale bytom u matky, zastúpený Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava, so sídlom Vazovova 7/A, Bratislava, dieťa rodičov: matka - S. zastúpená Advokátskou kanceláriou JUDr. Petra Kolesárová Oravcová, so sídlom Maróthyho 6, Bratislava a otec - J. o návrhu matky na nariadenie neodkladného opatrenia takto

rozhodol:

Súd n a r i a ě u j e neodkladné opatrenie tohto znenia:

I. Matka je o p r á v n e n á stretávať sa s maloletým J. počas vianočných sviatkov 2021 od 24.12.2021 do 26.12.2021.

II. V ostatnom rozsahu návrh matky na nariadenie neodkladného opatrenia z a m i e t a.

III. Okrem dní 24.12.2021 - 26.12.2021 platí úprava styku otca s maloletým J. na základe uznesenia Okresného súdu Bratislava IV č.k.17P/36/2021-62 zo dňa 14.04.2021 v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave č.k. 20CoP/64/2021-73 zo dňa 26.05.2021.

o d ō v o d n e n i e :

1. Návrhom doručeným na Okresný súd Bratislava IV dňa 22.11.2021 žiadala matka prostredníctvom svojej právnej zástupkyne o úpravu jej styku s maloletým J. nepretržite od 23.12.2021 do 09.01.2022.

2. Z návrhu matky súd zistil, že rodičia sú manželia a aktuálne prebieha na Okresnom súde Bratislava IV aj konanie o rozvod manželstva a o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému na čas po rozvode pod sp. zn. 25P/91/2020. Na Okresnom súde Bratislava IV prebieha na návrh matky aj konanie o zapretie otcovstva k maloletému pod sp. zn. 7Pc/2/2021. Zo spoločnej domácnosti sa s maloletým matka odsťahovala dňa 24.04.2020. Biologickým otcom dieťaťa je podľa záverov testovania spoločnosti E.. J., ktorý si plní voči maloletému rodičovské povinnosti. J. má záujem stať sa otcom maloletého po vyvrátení domnienky otcovstva manžela matky a plniť si svoje rodičovské práva a povinnosti. Na základe Uznesenia Okresného súdu Bratislava IV o návrhu otca na nariadenie neodkladného opatrenia zo dňa 10.05.2021, sp.zn.: 7Pc/2/2021, v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave zo dňa 26.05.2021, sp. zn.: 20Cop/64/2021, je otec oprávnený stretávať sa s maloletým každý párný týždeň v roku od stredy 16:00 hod. do štvrtka 16:00 hod. a každý nepárny týždeň v roku od piatka od 16.00 hod. do nedele do 16:00 hod. O maloletého sa inak nepretržite stará matka, ku ktorej má vybudovaný hlboký vzťah a je na ňu zvyknutý. Vo veci zapretia otcovstva bolo na deň 21.10.2021 nariadené pojednávanie, na ktoré sa otec bez uvedenia dôvodu nedostavil. Otec sa matke vyhýba a mimosúdne sa nevedia dohodnúť na starostlivosti o maloletého. Odkedy sa otec dozvedel, že nie je biologickým otcom dieťaťa, je situáciou emočne ovplyvnený a nie je schopný pre maloletého vytvoriť prostredie zabezpečujúce jeho priaznivý vývoj. Maloletý má po stretnutiach s otcom matúce postoje, nespracované emócie a nálady. Dňa 09.08.2021 sa emočne rozladený otec v prítomnosti maloletého za prítomnosti polície dožadoval odovzdania maloletého bez ohľadu na to, že matka nebola s vydaným

neodkladným opatrením oboznámená. S pomocou polície bola situácia upokojená a rodičia sa dohodli na termíne odovzdania maloletého. Matka si uvedomuje zložitú situáciu, ale považuje správanie otca v prítomnosti maloletého za nevhodné pre jeho priaznivý vývoj. Maloletý je vo svojom útlom veku 2 rokov naviazaný najmä na ňu, preto je v záujme maloletého, aby vianočné prázdniny, ako obdobie pokoja a harmónie, trávil v prostredí, ktoré dôverne pozná. V opačnom prípade môže mať odlúčenie od matky a jemu dôverne známeho prostredia negatívny vplyv na jeho priaznivý vývoj. Taktiež má matka v pláne, pokiaľ to situácia ohľadom COVID-19 dovolí, zobrať maloletého na krátke, blízke výlety so sánkami v blízkosti U.. S maloletým by chcela spoločne stráviť aj oslavu Nového roka. Matka je presvedčená, že navrhovaná úprava styku počas nadchádzajúcich vianočných sviatkov je v záujme maloletého.

3. Podľa § 325 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. o Civilnom sporovom poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

4. Podľa § 329 ods. 1, prvá veta zákona č. 160/2015 Z. z. o Civilnom sporovom poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

5. Podľa § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. o Civilnom mimosporovom poriadku, na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

6. Po oboznámení sa s návrhom matky dospel súd k záveru, že je daná nevyhnutná potreba úpravy pomerov v rodine, nakoľko sa rodičia o otázke styku otca s maloletým J. počas Vianoc 2021 nedokážu dohodnúť, čo by mohlo negatívne zasiahnuť do prežívania maloletého v tomto období. Okresný súd Bratislava IV uznesením č.k.17P/36/2021-62 zo dňa 14.04.2021 v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave č.k. 20CoP/64/2021-73 zo dňa 26.05.2021 upravil stretávanie otca s maloletým J. v nevyhnutnom rozsahu, na každý párny týždeň v roku od stredy 16:00 hod. do štvrtka 16:00 hod. a každý nepárny týždeň v roku od piatka od 16:00 hod. do nedele do 16:00 hod. Nakoľko Vianoce tento rok pripadli na nepárny týždeň, v zmysle tohto rozhodnutia by maloletý bol počas týchto dní odlúčený od svojej matky, ktorá mu je vzhľadom na rodinnú situáciu a nízky vek maloletého najbližšou osobou, je v záujme dieťaťa, aby v týchto dňoch cítil stabilitu a prežíval návyky v prostredí, na ktoré je primárne zvyknutý. Súd pri rozhodovaní prihliadol aj na predpoklad, že v budúcnosti maloletý u otca tráviť čas počas Vianoc nebude (nakoľko z genetických testov predložených v konaní vedenom na Okresnom súde Bratislava IV pod sp.zn. 7Pc/2/2021 vyplýva, že otec nie je biologickým otcom dieťaťa). V ostatnom rozsahu návrh matky zamietol, nakoľko v zmysle neodkladného opatrenia nariadeného uznesením č.k.17P/36/2021-62 zo dňa 14.04.2021 v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave č.k. 20CoP/64/2021-73 zo dňa 26.05.2021 je otec oprávnený stretávať sa s maloletým počas dní 29.12.2021 od 16:00 hod. do 30.12.2021 do 16:00 hod. Do Nového roka tieto dni teda nezasahujú a nie je daná nevyhnutná potreba úpravy styku v zmysle návrhu matky. Čo sa týka dní 07.-09.01.2022, kedy má otec právo tráviť čas s maloletým, v tomto rozsahu súd nemal za preukázanú dôvodnosť návrhu matky a preto aj v tomto rozsahu návrh matky zamietol. Program, ktorý má matka pre maloletého pripravený môže s maloletým zrealizovať aj počas predchádzajúcich alebo po tomto dátume nasledujúcich dní.

Poučenie:

Proti uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na súde, proti ktorého uzneseniu smeruje.

Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

a) neboli splnené procesné podmienky,

b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,

- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
 - d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
 - e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
 - f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
 - g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
 - h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.
- Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci.
- Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.